
 

 

UDVIKLINGSRÅDET - HAASTRUP 
 

 

Referat af møde i Udviklingsrådet d. 10. april 2024 kl. 18:30 – 20:30 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 
2. Valg af referent 
3. Ønske om udstykning af byggegrunde på Grønvej (indkørsel fra Radbyvej) - oplæg ved Jens 
Hempel Hansen 
   - Har været behandlet tidligere i kommunen (pkt. 13 i nedenstående link) 
https://kommuneplan2019.fmk.dk/media/1912/bilag-2-hoeringsnotat-kp2019-12-dec.pdf  
4. Meddelelser fra foreningerne 
5. Orientering fra Fynsland 
6. Økonomi 
7. Eventuelt 

Knapt 20 fremmødte, heriblandt to gæster: Jens Hempel Hansen (JHH) og Per Reimer (PR). 

Referat: 

1. Mikael Kristensen (MK) blev ordstyrer. 
 

2. MK tager referat. 
 

3. JHH præsenterede sig selv og ideen om at gøre sin virksomhed grøn samt skabe boliger på 
Grønnevej med tilhørende jordvarme og solcelleanlæg på de tilstødende marker. Samt give 
positiv omtale til Haastrup, hvor han som dreng har boet. 
PR tog over og indledte med at sige, at det er noget, byen skal være indstillet på, ellers er 
det ikke interessant for investorerne.    
Se kort og tekst fremsendt af JHH nederst i referatet. 
 
Ideen med solceller og jordvarme blev overordnet set taget godt imod af de fremmødte. 
Flere udtrykte, at de var for ideen, særligt fordi solcellerne formentlig vil kunne placeres 
nede i landskabet på en sydvendt bakke, og at området er stort nok til, at der vil kunne 
anlægges hegn, som kan hjælpe med at skjule det. Det blev også vendt, at 
energifællesskabet i Haastrup gerne vil tænkes ind i et sådant projekt, hvis det kan gøres på 
en sådan måde, at fællesskabet kommer til at eje deres del af anlægget. Der var dog også 
nogle, som udtrykte skepsis og bekymringer i forhold til etablering af et solcelleanlæg. Her 
var holdningen at et solcelleanlæg ville se grimt ud i vores smukke naturlandskab. 

https://kommuneplan2019.fmk.dk/media/1912/bilag-2-hoeringsnotat-kp2019-12-dec.pdf
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Konklusionen på denne del af punktet blev nedsættelse af en arbejdsgruppe, som sammen 
skal få udarbejdet tegninger, som visualiserer projektet. Derefter vil det blive taget op igen 
på møde i Udviklingsrådet. 
Povl Hegelund Pedersen, Anders Nielsen, Paul Lloyd Robson og Michaël Desveaux er 
med i arbejdsgruppe om dette, MK sender mailadresser til JHH og PR. 
 
I forhold til udstykning af området ved Grønnevej var der også positiv respons i forhold til 
at få lidt flere indbyggere til Haastrup – særligt familier med børn. Der arbejdes i planen med 
etablering af lidt større grunde ud mod Radbyvej til familieboliger og måske seniorboliger 
ind mod Ellegaarden. Der blev gjort opmærksom på, at hvis projektet realiseres, vil det på 
relevante områder kunne tænkes sammen med det kommende byggeri på Pilekrogen 17. 
Flere af de fremmødte kommende naboer på Pilekrogen udtrykte bekymring i forhold til, 
hvad nybyggeriet ville få af indflydelse på deres udsigt.  
 
Konklusionen blev også her nedsættelse af en arbejdsgruppe, som skal arbejde videre med 
en visualisering af mulighederne. 
Lars Christensen (Lasse), Villy Jørgensen og Niels Peter Ellegaard deltager i denne 
arbejdsgruppe. MK sender også her kontaktoplysninger til JHH og PR.   
 

4. Folkemindesamlingen: Vi starter flytningen i morgen med de lette ting i morgen kl. 9. 
Onsdag d. 17. bliver det flyttefirmaet, som tager de tunge ting. 

Maniphesto: Vi spiller spil på Ellegaarden, hvori der indgår våben og bionedbrydelige 
kugler. Det giver larm i gaden, men vi håber ikke, at vi generer omgivelserne. Banerne og 
spillevåbnene er godkendt af politimyndigheden. 

Byparken: Bålhytten ved shelterpladsen er ved at blive bygget. 

Der er meget vand i bækken og mange gange også udenfor bækken – vi kan ikke gøre noget 
i forhold til vandet fra oven, men måske kan vi få lodsejeren (Bigaardens ejer) til at få ordnet 
drænet oppe på Dyndbæksgyden (MK kontakter ejeren). 

Stigruppen: Stien ved Stormgården – vandet er steget, så spanter skal forlænges (MK 
kontakter Alice i FMK). 

Flagholdet ønsker et træ beskåret på Dronningeudsigten, da flaget fanges der, særligt på halv 
stang. (MK beder park og vej i FMK om at stamme det op også stien ved Lutherlunden). 

Stigruppen i Brobyværk har kontaktet Jens Bruntse og MK. De arbejder på at synliggøre 
stiforbindelserne mellem Brobyværk og Jordløse og videre til Haastrup.  

Menighedsrådet: Mangler et par stykker fra Haastrup. De håber nogle yngre vil melde sig, 
og kan lokke med mange spændende opgaver til folk med forskellige kompetencer.    
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Stormgaarden: Foråret byder på ”Stormfulde fredage” i maj – ”Geoparkdag” fredag d. 10. 
maj, ”Syrendag” en endnu ikke fastlagt fredag, samt stormfuld fredag d. 24. maj i samarbejde 
med friskolen og børnehaven samt børnehaverne i områderne omkring os.  

Der er indsamlet 58.000 kr. allerede til musikken ved næste Stormfestival.  

Stranges Plads: Fire ladestandere er ved at blive sat op. Efter nogen diskussion med 
kommunen og selskabet bag standerne er de nu på plads (godt gået Niels Peter!). 

Energifællesskabet: Er nu slået sammen med Jordløse og arbejder sammen om produktion 
og el. Ikke varme. 

Møde med kommunen i næste uge om termonet. Der er søgt midler i Landdistriktspuljen til 
beskrivelse af projektet.  

5. MK er blevet formand i Fynsland og stopper derfor som talsmand i Udviklingsrådet, men 
vil gerne deltage i møderne fremover. Der skal findes en ny formand, som kan træde til 
efter stormødet i juni. 
 

6. Pilekrogen 17 - lokalplan forventes klar i sommer. 
Søen i Lutherlunden trænger til oprensning – Gitte (Stormgaarden) kontakter kommunen.  
Træerne på stien ved Lutherlunden skygger for lyset fra gadelamperne på stien – de trænger 
til beskæring (MK kontakter kommunen) 
 
Næste møde i Udviklingsrådet: 
Stormøde onsdag d. 19. juni 2024 - kl. 18:30 i Forsamlingshuset 

 

MK – 11. april 2024 (se bilag på næste side) 
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Bilag – oplæg fra JHH 

 

 


